

让我受益匪浅的一课

信阳晚报社小记者

平桥区二小 五(7)班 肖雨涵



5月13日上午,天那么蓝,连一丝浮絮都没有,像被过滤了一切杂色,瑰丽地熠熠发光。我怀着激动的心情来到了信阳晚报社,听名师面对面讲作文。

进入报社后,我们来到了一个摆满了木质座椅却很宽敞的大厅,等大家都安静下来后,活动便开始了。因为自己是需要朗读作文的精英小记者,而且还是第一个,难免有些紧张。可站到台上后,望着台下同学们的眼神,原本的紧张感竟像春天清晨时的浓雾一样慢慢扩散、消失

了。我紧握报纸,想尽力的富有感情地读出来,我目不转睛地盯着报纸,咬清每一个字。朗读就在不知不觉中结束了。读完后,我小心翼翼地坐到了名师杨老师的身边,想请老师指导一下。老师手托报纸,皱着眉,迅速浏览了一遍,便想都没想地说出了我的写作亮点,还发现了运用了“移步换位”的写作手法。我心里想:不亏是名师!能得到这样的老师指导可真是太好了!

终于可以倾听其他小记者的朗读了,可真不容易,毕

竟这次能与其他人切磋是个千载难逢的机会,所以我听得格外认真。

小记者们一个接一个的分享,杨老师也一个接一个的耐心地点评。不一会儿,大厅就被知识的海洋所淹没了。当所有的小记者都分享完毕后,杨老师就给我们详细地讲解了写作的秘诀和方法:在写作过程中,可以适当的使用一些比喻、拟人、对比等修辞手法,使语句更优美。同时还要有详有略。大家都知道,详写的是主要事物,而略写的就一笔概括。比如开头与结尾都要略写,但在结尾借景抒情,还能使文章写得更充实、更饱满,给读者留下一个完整的印象。最后,杨老师还强调叙事的六要素和写作的六点是不同的,同时依次详细介绍了写作的六点。

小记者的活动又一次落下了帷幕,懂礼貌的小记者在离别时依依不舍地跟报社老师说了再见。我的心也久久不能平静:这真是一次千载难逢、让人受益匪浅、难忘的一课啊!

(辅导老师:冯莹莹)



我的姥爷

信阳晚报社小记者

胜利路小学 四(3)班 黄艺文

姥爷虽然年近60岁,却有着年轻人的身材,他气宇轩昂、谈吐不凡;他长得不帅却十分潇洒,外号“靓哥”。姥爷的业余生活丰富多彩,跳舞、打牌、养花、遛狗,最拿手的是制作美食。

记忆里,我从小到大,姥爷都包管着家里的厨房,各种食材到他手中就会变成美味佳肴,让人垂涎三尺。即使有应酬,他也会先回家把饭菜做好,再出去吃饭,他总是无微不至地照顾着我们。姥爷最爱说的话是:“只要我文高兴,姥爷干什么都值得”。令我最为感动的是有一次我顺口说好吃羊肉串,姥爷二话不说就往外跑,当时大雪纷飞,他骑着摩托就飞驰而去,我内心十分不安,都怪自己贪嘴,路这么滑,摔

着姥爷怎么办?过了一会,姥爷顶着一头雪花拿着新鲜的羊肉进了门,脸上都是雪花融化的水迹,我不禁泪水横流,抱着姥爷擦去他脸上的雪水。姥爷却推开我,说:“身上冰凉,别冻着你。”转身他进了厨房,一阵切、炒、油炸,香喷喷的孜然羊肉就摆在我的面前,他催促着:“快吃,尝尝和外面的羊肉串哪个香?”我抓起羊肉就往嘴里塞,哇,真是太香了!看着我狼吞虎咽,姥爷潇洒的点燃一支烟悠悠的抽了起来。

姥爷为这个家付出的真是太多了,养育了我的妈妈,现在又要照顾我,他把一生的爱都奉献给了我们一家。我爱我的姥爷,也最爱“欺负”我的姥爷,因为我知道他是最爱我的人。



向孝心少年学习

信阳晚报社小记者

市第三小学 二(5)班 胡屹堃

我要讲的这个小朋友,他很普通,普通到连他的名字我都记不住。正在读这篇日记的你,可能会出现一种疑惑:这么普通的孩子,能干出什么惊天动地的大事呢?请跟着我一起来揭晓答案吧!

事情是这样:有一天,我和爸爸妈妈一起看电视,我把调到综艺频道时,这个频道正在播出《非常6+1——小不点大能耐》,第一个上场的是一位小胖墩儿(前面提到的小朋友),主持人问他:“小朋友,你的体重有多少哇?”他有点害羞的说:“100斤!”主

持人又问:“你的体重一开始就这么重吗?”他回答:“不是的。”主持人说:“那你是为什么这么重呢?”他说:“我是为了救爸爸,2013年12月,爸爸被查出患上急性白血病,需要有人捐赠骨髓,可是,医院数据库显示,只有我的骨髓才能救活爸爸,因为我一定要救爸爸,妈妈只好同意,2014年1月,我走上了手术台。不久后我还被评为‘中国十大孝心少年’之一。”听完这个故事,我热泪盈眶、泪流满面。我心想:“我也要做一名孝心好少年。”

家乡的小河

信阳晚报社小记者

平桥区一小 四(6)班 姚铸恒

我爱家乡的小河,更爱小河一年四季的美景。

春天来了,大地披上了绿装。小河岸边的小草绿了,一些不知名的小花星星点点的撒满草地,红的、黄的、紫的、蓝的……五彩缤纷,把草地装饰的像个大花毯。小河的水清澈见底,鸭子在河里自由自在地戏水。牛羊悠闲地在河滩上吃着青草,放羊的爷爷叨着烟,闭着眼,躺在草地上享受着春日的阳光。

夏天到了,小河岸边的杨树长出了密密麻麻的枝叶,整棵树像一把巨大的绿伞。大人们在树荫下乘凉、下棋、打牌,小孩在树下追逐打闹,玩得满头大汗时,便脱下衣服,“扑通扑

通”跳进清凉的河水中洗个痛快,欢快地打水仗,偶尔还会抓到螃蟹和小鱼,兴奋地又蹦又跳,吓得鸭子“嘎嘎”乱飞,惹得我们一阵傻笑。

丰收的季节来临了,小河两岸的稻子熟了,黄澄澄的像两张巨大的黄毯,小河就像两张黄毯中间的玉带,绵延地伸向远方。岸边的杨树树叶像蝴蝶一样在风中翻飞,碰在鼻子上痒痒的直想打喷嚏。

白雪皑皑的冬天到了,小河结冰了,小河边堆满了厚厚的积雪,我们在雪地上打雪仗,堆雪人,直玩到夜幕降临,炊烟袅袅升起,才恋恋不舍地回家。

家乡的小河是不是很美呀?我爱家乡的小河。

